



创作出版科幻小说并义卖书籍,小学生们用义卖款为母校捐建一道门 成都首个青少年公益微基金成立

6月24日,位于成都市高新区桂溪街道的成都七中初中附属小学(以下简称“七初附小”)举行了一场温暖的捐赠仪式,该校六年级七班的同学们通过社区微基金向母校捐建了一道门——苇航门。苇航门不仅留住了六·七班同学的母校记忆,也联通了七初附小和一墙之隔的加州阳光幼儿园的友谊。据悉,六·七班的孩子们在小学校时光通过创作科幻小说、开展书籍义卖活动,于今年6月1日在成都市武侯社区发展基金会注册成立了“苇航微基金”,成为全市第一个青少年公益微基金。

活动现场,在六·七班全体师生、家长及学校领导的见证下,连接七初附小与加州阳光幼儿园的友谊之门正式开启,即将毕业的大哥哥大姐姐们拍手欢迎幼儿园的小弟弟小妹妹们进入小学校园,并与他们手拉手,向他们分享小学时光快乐的学习生活。据记者了解,苇航门由六·七班同学设计,门上由阳光、小船、海浪图案组成,寓意海上日出和欣欣向荣,也祝愿更多步入七初附小的孩子们能在知识的海洋里乘风破浪。

创作科幻小说

小学生怎么有能力为母校捐赠一道门呢?六·七班的班主任兼语文老师龙禅介绍说,这个班是她从事教育工作所带的第一个班级,6年时间里,她倾注了对教育事业满腔的爱,与孩子们共同成长。在学校“发现”教育的理念下,龙老师鼓励孩子们多读多写多创作。

四年级的时候,因一场“科技创新”主题队会活动,孩子们参观了四川省科技馆、成都高新视窗等,对科技产生了浓厚的兴趣,绘制了科幻画,制作了航



友谊之门开启,附小大姐姐牵手幼儿园小弟弟进入小学校园。



苇航门“小文”

天模型,阅读了刘慈欣的小说《三体》以及少年科幻小说系列、阿西莫夫的《基地》系列等科幻小说。龙老师顺势鼓励同学们拿起手中的笔写下对未来世界的畅想。于是,全班同学参

与了成都高新区儿童文学作品“读创行”实践研究项目。

两年时间中,师生合力创作,经过反复十几稿的修改,科幻小说《外星人爸爸》最终创作完成,并于2021年7月正式出版。中国当代著名作家、中国作家协会副主席、四川省作家协会主席阿来为该书作序,给了孩子们莫大的鼓舞,从此在孩子们心中种下了文学的种子。

开展义卖活动

学校、家庭、社会融合,才能为孩子们创造良好的成长环境。2021年9月,在家校社的共同努力下,六·七班举行了《外星人爸爸》新书发布仪式和义卖活动启动仪式。

孩子们怀着激动的心情拿着师生原创小说开启了义卖之旅,他们利用假期到社区、旅行景点进行义卖宣传,大胆地推销他们的小

说。同时,同学们将校外义卖的热情延续至校内,他们分小组走进全校各个班,大胆而自信地站在讲台上宣讲义卖,得到全校老师同学及家长的大力支持和鼓励。参与义卖活动的曾妍嘉同学说,“义卖活动是最美好的回忆,每次抱着一大包书跑上跑下,捏着本子记来写去。学校的楼道、校外的广场,时常可见一个个忙碌的身影。我们踏过的地面,印着辛劳的奖章,银杏叶片片飞扬,为我们的功劳鼓掌。”经过孩子们的努力,共获得义卖款1.9万余元。

成立公益微基金

今年6月1日,六·七班又有一个创举,他们在成都市武侯社区发展基金会注册成立了“苇航微基金”,并将爱心义卖款注入基金,用于关注未成年人保护和社区公益活动。毕业前夕,他们用基金的第一笔款向广元市剑阁县汉阳小学的同学捐赠了户外体育用品和书籍,为母校捐建了一道连接小学与幼儿园的友谊之门——苇航门。

成都市武侯区社区发展基金会工作人员说,“苇航微基金”在今年的儿童节当天成立,非常有意义,是全市第一个青少年公益微基金。参与活动的学校领导说,感谢六·七班的孩子们,他们用知识和智慧参与公益,为即将进入小学阶段的孩子们树立了良好的榜样。

无论将来在哪儿,苇航微基金可以将孩子们联系在一起,让大家一起继续参与社区公益活动,让爱与责任陪伴孩子们健康成长。

华西社区传媒记者 沈悦 受访者供图

共建共享,成都大运会场馆开放惠民

郫都区体育馆刮起别样“跆拳道”

华西社区报(记者 李玥林)6月25日,国际大体联宣布成都2021年世界大学生夏季运动会新的举办日期为2023年7月28日至8月8日。当天,2022四川省跆拳道U系列超级联赛(成都赛区)在大运会击剑项目比赛场馆——郫都区体育馆拉开大幕。近千名5至18周岁的跆拳道爱好者齐聚郫城参与竞技、品势、特技、击破四个大项的角逐,以“拳打脚踢”的方式刮起了一阵别样“跆拳道”。

跆拳道是一项以脚为主、以拳为辅的“拳打脚踢”竞技运动。作为“舶来品”的跆拳道1999年进入中国,国内“开馆授徒”的时间也就二十多年,却迅速风靡起来。以成都市郫都区为例,目前有道馆20余家、习练人口超过5000人。此番两项赛事落户郫都,当地健儿迎来了在家门口比赛的机会,纷纷报名参赛。



四川省跆拳道U系列超级联赛(成都赛区)在郫都区体育馆开赛。(郫都区文体旅局供图)

郫都区体育馆是成都大运会击剑项目比赛场馆,为了迎接大运会进行了全方位改造。日前,《成都大运会共建共享惠民行动方案》正式印发,提出全面开展“场馆惠民、体

育惠民、文化惠民、环境惠民”活动,其中要求在有条件的大运场馆举办专业体育赛事、青少年体育赛事活动、全民健身运动会等赛事活动,鼓励市民参赛观赛。郫都区积极响

应,主动承办2022四川省跆拳道U系列超级联赛成都赛区比赛,让“高大上”的体育场馆不仅属于专业运动员,更为业余跆拳道运动爱好者带来全新参赛体验。“在郫都区,5000人练跆拳道是保守估计。据我所知,目前郫都一些中小学校都开设了跆拳道体育课。我的学生就在郫都任教。”成都市跆拳道协会相关负责人表示。

近年来,郫都区以一流的场地设施和卓越的办赛能力先后举办了FISE世界极限运动巡回赛(成都站)、全国击剑冠军赛(总决赛)、世界舞蹈大赛(四川赛区决赛)等多项国际国内体育大赛。通过建设、开放体育场馆设施、举办丰富多彩的赛事活动,郫都区构建起高水平的全民健身公共服务体系,越来越多的市民享受到体育锻炼带来的健康、快乐,获得感、幸福感不断提升。